

### 科技引领旅游新未来

# 中国—东盟数字文化旅游 专业合作论坛昨举行

本报讯（记者谭熙 庄盈）随着经济的转型升级，数字经济成为助力旅游全产业链发展的重要突破口，数字经济合作也是中国东盟十国在国家层面推动经贸合作和产业升级的重要方向。12月8日，中国—东盟数字文化旅游专业合作论坛在会展酒店举行，系统思考科技对旅游业带来的全方位变革，并提出应对措施。

国家文化和旅游部副部长张旭、中国—东盟中心秘书长陈德海出席并致辞，桂林市政协主席陈丽华出席活动。

张旭在致辞中说，旅游作为全球规模最大的产业之一，对促进各国经济社会发展，提升民众的幸福感、安全感、获得感，有着不可替代的重要作用。近年来，中国与东盟在文化和旅游领域的合作取得长足发展。科技是现代社会发展的重要驱动力，对于旅游业同样具有重要的推动作用。作为数字经济的重要组成部分，中国与东盟各国在数字文化旅游方面的合作潜力巨大，前景无限。文化和旅游部将继续推动中国数字旅游的发展，继续支持中国和东盟各国在数字旅游方面的合作，鼓励和推动旅游抗疫的数字化合作、旅游业数字化升级、旅游电子商务跨境合作、维护数字旅游安全等等，共同打造无国界的数字旅游新格局，推动中国和东盟各国的游客互换、文化交流、民心相通。在国际格局变化和新冠肺炎疫情影响的背景下，为中国和东盟各国旅游业的复苏和繁荣作出贡献。广西与东盟在数字经济方面有较为广泛的合作，通过中国—东盟博览会平台效应，期待广西进一步加强与东盟在数字文化旅游等各方面交流和合作，推动中国和东盟的数字文化旅游迎来更加美好的明天。

陈德海在致辞中说，过去十年来，中国与东盟在旅游领域互为重要客源市场和目的地。数字技术不仅为经济社会发展服务，也改善人们的生活体验。今年是中

国—东盟数字经济合作年，双方在5G、人工立体智能、智慧城市、电子商务、大数据等领域相互支持、密切合作，数字技术同样为文化旅游产业可持续发展带来机遇和潜能。在此背景下举办中国—东盟数字文化旅游专业合作论坛很有意义，大家可以就文旅产业与数字技术融合一体，广泛交换意见，赢取行业发展模式。

本届论坛由文化和旅游部、自治区人民政府主办，自治区文化和旅游厅、中国—东盟博览会秘书处、桂林市人民政府承办。

此次论坛采取线上、线下相结合的方式。围绕论坛主题“科技引领旅游新未来”，中国旅游研究院副院长唐晓云作了《旅游数字经济助力中国—东盟新合作》主旨演讲，浙江深大智能集团董事长汪早荣作了《文旅产业数字化转型升级路径》主旨演讲。

在之后的圆桌对话中，柬埔寨旅行社协会主席蔡秀玲、马来西亚苹果旅游董事主席许育兴以视频方式和中国智慧旅游产业联盟秘书长蒋骏、美团大学美景学院副院长&美团文旅政企合作华西区总经理张迎东围绕“旅游供给端如何拥抱科技创新”作了开题演讲，与会业界学者分别从不同的角度和层面对议题展开讨论。

最后，主办方发出《中国—东盟数字旅游合作倡议》，旨在推动中国和东盟各国更好地携手推动旅游数字经济的高品质发展。

国家文化和旅游部国际交流与合作局副局长张西龙、国家文化和旅游部机关服务局副局长张杰、国家文化和旅游部国际交流与合作局二级巡视员陈净、自治区文化和旅游厅副厅长唐正柱、桂林市委副书记赵奇玲参加活动。

中国和东盟各国的政府官员代表、桂林市政府代表、文旅企业代表、数字技术服务商、文旅专家、国内外买家代表、展商代表参加会议。

## 旅游展主宾国菲律宾 举行旅游推介会



旅游展主宾国菲律宾进行宣传推介。 记者滕嘉 摄

本报讯（记者庄盈 谭熙）12月8日上午，作为2020中国—东盟博览会旅游展活动之一，主宾国菲律宾在桂林国际会展中心举行了旅游推介会，邀请中国游客，尤其是桂林游客去菲律宾感受热带海岛风情。

菲律宾国家旅游局上海代表处旅游领事雷亚司向现场与会嘉宾分享了菲律宾的独特旅游资源。他介绍，菲律宾拥有众多美景，马尼拉及周边地区的海滩和探险目的地，重新开放的长滩岛，以雄伟的阿波山而闻名的达沃，连续多年荣膺“世界最佳海岛”美誉的巴拉望等等，都在等待着大家去感受和体验。此外，菲律宾拥有丰富多样的潜水目的地。从初级潜水到技术潜水，从微观到大型的水下生物，菲律宾可以提供潜水爱好者所期待的一

切精彩，甚至包括沉船潜水。

目前，中国16个城市开通了直飞菲律宾的的航线，通往菲律宾各大国际机场，包括马尼拉、卡利波（长滩）、宿雾、克拉克（潘帕嘉省）和达沃，由多家中国和菲律宾的航空公司开展运营。随着直飞航班的增多，所花的飞行时间变得越来越少，让游客可以有更多的时间享受菲律宾带来的欢乐。

他表示，菲律宾国家旅游部门希望与中国旅游业界同仁携手共进，推动中菲两国的旅游交流，一起实现中国赴菲游客人数突破200万的远大目标，让中国成为入境菲律宾第一大旅游客源国。

桂林市政协副主席陆智成参加推介会。



## 歌声引客来

昨天，在中国—东盟博览会旅游展现场，一个别具特色的展厅传来阵阵歌声，吸引了不少观众。 记者滕嘉 摄



## 洽谈合作

昨天，在中国—东盟博览会旅游展买家交易洽谈会上，客商正进行深入交流沟通。 记者滕嘉 摄